

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 59 (380) | Среда, 9 июля 1941 г. | ЦЕНА 10 коп.

ВПЕРЕД, ЗА НАШУ ПОБЕДУ

Уже 17 суток наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия героически сражается с мерзким врагом — германским фашизмом.

Красные воины идут в бой с именем Сталина и наносят сокрушительные удары гитлеровским головорезам. За любимую родину, за права и свободу советского народа, против взбесившихся фашистских извергов вступила не одна Красная Армия. Вместе с ней на борьбу с германскими псами поднялся весь советский могучий народ. Сердце каждого советского человека наполнено глубочайшей ненавистью к кровавым действиям Гитлера и его своры.

Трудящиеся нашей страны знают, что в великой Отечественной войне победа будет за нами. Порукой этому является беспредельная любовь к своей родине, тесное сплочение вокруг большевистской партии и советского правительства.

Советские люди готовы ити на любые жертвы для полного уничтожения врага социализма. Каждый человек — боец. Боец на фронте. Боец в тылу. Враг силен и коварен, брыка предстоит суровая и тяжелая. Чтобы завоевать победу, требуется железное упорство на фронте и в тылу.

Великий Сталин призвал весь советский народ крепить тыл Красной Армии, подчинить интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов.

Многие сотни рабочих, служащих и колхозников трудовым героизмом отвечают на призыв вождя. Стахановцы Барзасского леспромхоза лесорубы тт. Ларин, Дудко и мастер лесозаготовок тов. Жемельева выполняют ежедневно по две с половиной нормы.

Бригада тов. Тупицына (шахта «Южная») по проходке 87 горизонта выполняет свое задание на 150 процентов. Коллектив Щегловского свиносостава

хоза дал десятки тонн высокачественного мяса сверх плана за первую половину года.

Производственный и политический подъем ширится и на полях колхозной деревни. Колхозники прилагают все силы к тому, чтобы дать любимой родине еще больше хлеба, мяса, масла, сена и других продуктов и сырья.

Сельхозартель «Новая деревня» (председатель тов. Моксин) закончила паровспашку, в полтора раза перевыполнила план силоса, заготовила больше двухсот тонн сена. Здесь на работу выходят стар и млад, каждый кует победу над врагом.

Хорошо работает колхоз «Культурный путь», Барановского сельсовета (председатель правления тов. Волков). Этот колхоз по-боевому справился с прополкой хлебов, полностью закончил закладку силоса и успешно ведет сенокос.

Повсеместно на колхозных и совхозных полях нашего района зреет обильный сталинский урожай. Народ прилагает все силы к тому, чтобы хорошо подготовиться к его уборке, зная о том, что каждый лишний центнер хлеба — это мощный удар по врагу.

Женщины — домохозяйки, учителя и школьники района сотнями выходят на предприятия и колхозы, чтобы заменить своих мужей и братьев по работе, ушедших на фронт, чтобы помочь колхозам и совхозам вдоволь заготовить корм и отлично убрать урожай. Каждый советский патриот на каком участке он бы не работал, он укрепляет тыл Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Товарищи рабочие, служащие и колхозники! Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и великого Сталина! Дадим стране еще больше леса, угля, металла, хлеба, мяса, масла! Все фронту! Все для фронта! Все для обороны родины! Все для победы над подлыми фашистскими бандитами!

Вперед, за нашу победу!

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору военного трибунала тюрем-

ным заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 6 июля 1941 г.

В ожесточенных боях на фронте, беззаветным, самоотверженным трудом в тылу выковывают советский геройческая Красная Армия победу над врагом! Враг будет разбит!

(«ПРАВДА»)



ПЛАН ВЫПОЛНИМ К 15 ИЮЛЯ

Коллектив рабочих лесорубов Климовского мастерского участка. Кельбесского лесозаготовительного пункта ответ на призыв Председателя Государственного Комитета Обороны СССР, взяли обязательство производственную программу за июль этого года выполнить за 15 дней. Слова не расходятся с делом. 6 июля коллектив дневное задание выполнил на 190 процентов.

На заготовку леса вышли работать домохозяйки тт. Чебакова Ирина, Подрядчикова Матрена, по производительности труда они не уступают кадровым рабочим. Ф. Амелин.

Перевыполнили план

Наряду со всеми предприятиями и учреждениями нашей страны потребительские кооперации также борются за перевыполнение планов.

Розничный товарооборот по нашему району за II квартал текущего года выполнен на 103,5 процента. А отдельные сельпо, например, Кургановское план выполнило на 148,4 процента; Ермаковское — на 132,2 процента. А. Фомин.

В помощь школе

С большой активностью отклинулись члены артели «Победитель» на письмо черепановцев о подготовке школ к новому учебному году. На сегодня уже вывезено к школе 86 кубометров дров, огорожен школьный двор, отаплен потолок здания школы. Силами колхозников подготовлено помещение для 5-го класса, сделан сарай для дров.

Большую роль в организации этого мероприятия сыграли родительский комитет иправление артели (председатель тов. Деревянкин). В результате этой помощи школа экономила 3 000 рублей. В. Горбенко..

Учителя и учащиеся идут работать в колхозы

Эти напряженные дни не проходят мимо учащихся наших школ. Взволнованные, они страстно обсуждают сводки военных действий. Горячо любящие свою родину-матерь они рвутся на фронт.

На фронте войны сокрушающие удары наносят врачу Красная Армия. Но тысячи школьников — это тоже армия, которая может выиграть большое сражение на фронте труда.

И эту армию должны вести свои командиры — учителя. Каждый советский патриот в дни Отечественной войны, когда 200-миллионный народ живет единой волей, единственным чувством, должен быть на трудовом фронте.

Многие учащиеся изъявляют желание итии немедленно на колхозные поля, найти свое место в огромной работе на оборону родины. Святой долг учителей в эти дни стать во главе этой армии школьников.

Хорошее начало сделал коллектив учащихся и учителей Барановской СШ (директор т. Покалев). Они организовали

14 звеньев, об'единяющих 190 учащихся и под руководством восьми учителей вышли на сеноуборку и обработку колхозных полей. Но помочь колхозам не только в этом заключается. Много работы еще впереди.

Гитлер зарялся на хлеб советского крестьянства. Не видеть ему этого хлеба. Наши герои — красноармейцы, летчики, танкисты, стрелки — отрубят руку вора, потянувшегося к нашему богатству. А советские учителя и школьники должны помочь сохранить урожай.

Страна воюет с сильным и коварным врагом. И советский учитель, о котором наша партия, наше правительство, весь наш народ проявляют огромную заботу, должен пойти во главе школьников на поля, чтобы дать стране и Красной Армии вдоволь продуктов сельского хозяйства.

Все учителя и учащиеся — на трудовой фронт!

Н. Туболкин.

И. о. инспектора райОНО.

Заменим мужей на любой работе

(Письмо домохозяек)

Фашистские изверги мечтают о восстановлении власти помещиков и царского самодержавия в нашей стране. Они заряжаются на наши богатства, добывая трудом миллионов свободных людей, на нашу землю, хлеб, лес, на наши города и села. Но никогда этому не бывать! За нашу землю с ее богатствами, за наши города и села, за честь и свободу поднимается на борьбу с озверевшим врагом весь наш народ и будет он биться до последней капли крови, до последнего вздоха.

Мы, домохозяйки Бирюлинского лесозаготовительного участка, на призыв партии и правительства укреплять оборону страны, отвечаем организованным выходом на сеноуборку. Заготовить корма для скота — это тоже важный оборонный участок работы. И надо по-военному развернуть сеноуборку. А поэтому мы обязуемся закончить его досрочно и с хорошим качеством.

А если наши мужья и сыновья будут призваны на фронт, то мы, жены и матери, немедленно заменим их на любом участке производства.

Этому последовать призывают всех домохозяек Барзасского леспромхоза.

Домохозяйки: Айкина, Черноголова, Лещинская и др.

От советского информбюро

(Вечернее сообщение 6 июля)

Днем 6 июля продолжались крупные бои мотомеханизированных частей на Островском, Лепельском и Новоград-Волынском направлениях.

На Островском направлении наши войска решительными контрударами продолжают наносить противнику значительное поражение.

Ожесточенные бои в течение всего дня идут в районе Десны.

На Лепельском направлении в результате нашего контрнаступления развернулись крупные бои танковых частей. Во второй половине дня мотомеханизированные части противника, атакованные нашими танковыми соединениями, перешли к обороне.

На Борисовском направлении наши войска перешли в наступление против мотомеханизированных частей противника. Во второй половине дня на этом направлении развернулись крупные бои.

На Бобруйском направлении наши войска отбили многочисленные попытки противника форсировать реку Днепр. В боях на этом направлении противник понес большие потери.

На Новоград-Волынском направлении наступали крупные мотомеханизированные части противника. Наши войска упорными боями задерживают противника.

На Бессарабском участке фронта наши части вели упорные бои с пехотой и танками противника, наступающими в направлении Бельцы.

На остальных направлениях и участках положение наших войск без изменений.

Наша авиация сосредоточила свои удары по мотомехчастям противника, содействуя нашим войскам. В воздушных боях 5 июля наша авиация по неполным данным уничтожила 28 самолетов противника и потеряла 8 своих самолетов.

На Н-ском направлении фашистские войска атаковали наши части танковыми соединениями и вышли к реке.

Изматывая силы врага непрерывными ударами, наши части

взорвали за собой мост и заняли новый оборонительный рубеж. 5 июля противник, подняв ночью силы к реке, петляя вперед начал орудийный обстрел нашего берега. Советские батареи ответили мощным огнем, уничтожая скопившиеся части врага. Завязалась артиллерийская дуэль, длившаяся несколько часов. Две переправы противника были уничтожены нашей авиацией. Южный берег и река были усеяны многими сотнями трупов немецких солдат. Брошенные противником в бой новые резервы ценой колоссальных жертв проникли на наш берег. Решительной пыткой контратаракой частей Н-ской дивизии немецко-фашистские войска с большими потерями вновь были отброшены за реку. На месте боя остались несколько тысяч трупов фашистских солдат. Много немецких солдат погибло в реке.

Партизанское движение в тылу германских армий приняло уже такие размеры, что о нем вынуждено сообщать даже германское информационное бюро. По сообщению немцев, недавно в прифронтовом районе германский транспорт с продовольствием внезапно подвергся пулеметному обстрелу. Отряд партизан атаковал и уничтожил конвой, сопровождавший транспорт. Партизаны отступили только тогда, когда появился крупные германские части. Вынужденные признания делает и итальянское телеграфное агентство «Стефани» сообщая, что в тылу наступающих фашистских частей специальные отряды «занимаются разрушениями, поджигают склады, взрывают фермы, уничтожают скот». Иностранные радио сообщает также о взрыве германского поезда с боеприпасами в восточной Польше.

Чем большие потери несут немецко-фашистские войска, тем все более дает о себе знать угнетенное настроение немецких солдат. Появляются новые признаки усталости немецко-фашистских войск. С каждым днем увеличивается количество германских перебежчиков.

На-днях в районе Б. в плен добровольно сдалась крупная часть немецких войск. Пленные в один голос заявляют: «Гитлер хочет залить кровью весь мир. Мы не хотели и не хотим воевать с Россией. Сдаваясь добровольно в плен Красной Армии, мы тем самым выражаем свой протест против нападения на Советский Союз, свою ненависть к палачам германского народа. Недалек тот день, когда нашему примеру последуют десятки тысяч немецких солдат, обманутых Гитлером». Пленные говорят, что сейчас уже не одиночки, а многие тысячи немецких солдат начинают понимать, что их одурачили и повели на верную гибель. Они выживают лишь удобного случая, чтобы сдаться в плен Красной Армии.

* * *

Трудиться также доблестно, как доблестно сражаются бойцы Красной Армии — таков лозунг миллионов трудящихся советской страны, воодушевленных речью товарища Сталина. Рабочие одного из участков московского метрополитена получили задание, для выполнения которого обычно требовалось не менее 5 дней. Электромонтеры-стахановцы тт. Федулов, Власов, Орехов и Живцов, не отрываясь от работы, выполнили задание в 21 час. Поездной вагонный мастер Горьковской железной дороги тов. Бажанов заметил запылавшую буксу. Для того, чтобы в срок привезти ценный груз, тов. Бажанов решил не останавливать поезда. Рискуя жизнью, на ходу поезда, мастер выбросил из бузы горящие концы, заложив свежие и залив их смазкой. К станции назначения состав пришел без опоздания. На железнодорожную станцию П. налетели фашистские бомбардировщики. На путях станции в это время формировался состав с боевыми припасами. Поезд нужно было немедленно вывезти из-под обстрела. Машинист тов. Пивовар под огнем фашистских самолетов подал паровоз к составу и увел состав из зоны бомбардировки.

Сейчас, когда фашистская Германия напала на нашу страну, когда нашей Красной Армии требуется много снарядов, танков, орудий и самолетов для одержания быстрой победы над врагом, мы обязаны уделять особое внимание сбору металлического лома. Задача комсомольцев, пионеров и школьников — собрать его и сдать сборщику или в сельпо, а последнему, не задерживая его



Будь горд,
Будь рад
Стать
Красноармейцем в ряд!

СЛОВО лесорубов

(С митинга работников У-Барзасского лесо-заготовительного пункта)

С напряженным вниманием слушали мы речь своего родного вождя — Председателя Государственного Комитета Обороны, любимого и мудрого товарища Сталина.

На митинге выступил лесоруб тов. Дудко.

— Мы будем бить зарвавшихся бандитов, — заявил он, — тысячами кубометров леса сверх плана. На призыв товарища Сталина ответим небывалым ростом производительности труда. Я бязуюсь выполнять ежедневную норму не менее 180 процентов и вызываю на социалистическое соревнование всех лесорубов.

Слово берет мастер лесозаготовок тов. Жемелева.

— Озверелая гитлеровская банда, — говорит она, — предательски напала на нашу священную родину. Но пусть запомнят фашисты, что для них это последняя и смертельная схватка. Кровожадный Гитлер и

вся его свора найдут себе могилу в этой войне. Фронт у нас силен. Наша задача — крепить сейчас тыл. Мы, работники лесной промышленности, должны больше давать леса стране.

На митинге выступили также тт. Леонов, участник боев с белофинами, Милорадов, Белянин и другие.

В единодушно принятой резолюции, коллектив рабочих, служащих, инженерно-технических работников и домохозяек обязался еще теснее сплотиться вокруг большевистской партии, советского правительства и любимого вождя народов товарища Сталина, удвоить производительность труда и этим самым помочь героической Красной Армии до конца разгромить фашистских агрессоров.

Трапаков.

Начальник

У-Барзасского ЛЗП.

ФРОНТ И ТЫЛ — НЕОТДЕЛИМЫ

На наглую вылазку германских фашистов члены промартели «Большевик», Романовского сельсовета, отвечают уплатением рабочего дня, совмещением профессий и укомплектованием животноводческих ферм.

Для полного обеспечения нужд Красной Армии и Флота продовольствием колхозники продают скот личного пользования для укомплектования животноводческих ферм. Первыми отчислили своих бычков и телок тт. Крюков Андрей, Чужакова Екатерина, Кузьми-

ченко Владимир и Минов Демьян.

«Не ступить подлому, озвевшему врагу на нашу священную землю, — говорят колхозники. — Мы будем помогать фронту всеми продуктами сельского хозяйства, а если понадобится, то и жизнью. Ибо в стране социализма фронт и тыл — неотделимы».

И. Тавосин.

Ответ. редактор Е. СКОПИНЕВ.